

SUSCRIPCIONES

PALENA—Un mes 1'25 ptas.
 FUERA—Tres meses 3'75

Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

EL ÁNCORA

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

Palma de Mallorca
 Lunes 30 de Julio de 1900

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa
 Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Preces convencionales

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ANCORÁ

PEREGRINACIÓN LUISIANA
 AL SANTUARIO DE LLUCH

Homenaje á Cristo Redentor y Medallón
 Comemorativo

La oración y la penitencia, cuya unión alaba el Espíritu Santo en el libro de Tobías, (1) se hermanan en ellas, los ruegos tienen más valor, la molición es contrariada, el pecado es castigado y la divina Justicia satisfecha. La oración de muchos que piden unidos es más fácilmente oída, el ejemplo del uno anima al otro, la pusilanimidad se siente esforzada, el respeto humano es vencido y el grato recuerdo de bellos ejemplos que se han visto y dulces impresiones que se han sentido, contrastan útilmente con los escándalos que pulsan por doquiera en el mundo corrompido, y con los efímeros y sucios deleites que ofrece á sus seguidores, y dan esfuerzo para librarse de unos y no dejarse seducir por los otros. Son una vivificante protesta de fe y manifestación de la vida religiosa. Son... ¡Ah! Satanás las aborrece: luego son buenas, desbaratan sus planes de guerra. El Vicario de Jesucristo las recomienda: y las recomienda en las actuales circunstancias: luego santas son, indicadas para el fin que nos proponemos

Si, peregrinaciones... y peregrinaciones á los Santuarios de la Madre de Dios... ¡Qué bello pensamiento! Basta tener una ligera idea de la santidad y perfecciones de Nuestro Divino Redentor, para venir en conocimiento del entrañable amor que profesa á su Santísima Madre, y por consiguiente, de cuánto le complace que sus redimidos la honren. Honrar á la Madre, es honrar al Hijo. Y, ¿no fué él quien le dió el cargo de Madre Nuestra y tesorera de sus gracias? Si, dos conceptos dignos de nuestra atención hacen recomendables para nuestro objeto estas peregrinaciones á los Santuarios de María: Honrar á la Madre, para complacer al Hijo: y encontrar protección segura y eficaz.

Pero, si estas reflexiones son para todo cristiano, más para vosotros, amados jóvenes, que en Mallorca sois los primeros que poneis en práctica las insinuaciones del Padre Común de los fieles, después de los que tuvieron la dicha de venerar en Roma su Augusta Persona; vosotros que, imponiéndoos sacrificios y precedidos por los estandartes de vuestras respectivas Congregaciones, emprendéis áridos caminos, para llegar hasta el pie del trono de misericordia que la Reina del cielo ha escogido en nuestra Isla, y festejarla, y consolar al corazón de su Divino Hijo, y llorar por el siglo prevaricador, y apartar de él los castigos que ha merecido é implorar las divinas bendiciones. Si, estas consideraciones hablan de un modo especial con vosotros. Porque, ¿quién ignora que aunque vuestras Congregaciones vulgarmente son conocidas con el nombre del Angélico Protector y modelo de la juventud, devotísimo de la Madre de Dios, ellas son hijas de María? Por esto canónicamente se titula: «Congregaciones de la Inmaculada y de San Luis Gonzaga.» Y una de sus reglas fundamentales, como no

ignorais, es la de profesar verdadera devoción á tan buena Madre. ¡Oh! siendo esto así, yo no dudo en llamaros hijos predilectos de María mientras procureis corresponder á la benévola distinción con que os ha favorecido, llamándoos á formar parte de sus amadas Congregaciones, mientras procureis imitar á vuestro abogado y protector S. Luis Gonzaga. Y, ¿qué más natural al hijo que acudir á su madre en sus penas, en las de sus hermanos y en los propios quebrantos?

Subamos, pues, subamos al Santuario de Lluch, donde nuestra Divina Madre ha mostrado muchas veces tener sus complacencias en recibir á sus amados hijos, y oír sus gemidos y sus peticiones y sus protestas de amor, y consolarlos y solazarse con ellos llenándolos de bendiciones, como la madre con el tierno niño que en su regazo halla todo su consuelo. Bien para los iniciadores de empresa tan adecuada para tributar un digno homenaje á Cristo Redentor y para todos los que con verdadero espíritu cristiano se asocian á ella.

Esperamos que será un espectáculo agradable á los ojos de Dios y de su Madre, y admirable á los ojos de los ángeles y de los hombres. «¿Y no era casi necesario dejar un recuerdo en la Casa de nuestra amadísima Madre de un acto tan grandioso realizado en el último año del siglo XIX?

Esta pregunta se hace uno de los laboriosos organizadoras de nuestra Peregrinación, en un escrito que nos ha remitido, ignorando que estuviésemos redactando el presente artículo. Lo transcribimos con mucho gusto y servirá de conclusión á nuestro trabajo, porque en él está contenido cabalmente lo que nos falta decir.

III

«Si, mis amados Congregantes», cobijados nuestro dignísimo Compañero:

«Por eso se ha hecho ya un bellísimo diseño gótico de un Medallón Comemorativo, á cuya

construcción sería conveniente contribuir todos y cada uno de los peregrinos con la pequeña y voluntaria limosna de cinco céntimos de peseta.

«Procuren los Directores secundar idea tan oportuna, y nos diá pensen si antes no les hemos consultado sobre el particular, porque no lo ha permitido la premura del tiempo. Ya está empezado dicho trabajo por el escultor Sr. Galmés, quien á pesar del modesto precio hará una obra digna de su gran renombre.

«Dicho medallón (considerémoslo ya hecho) tiene 50 centímetros de diámetro, y figura destacarse sobre una cruz de brazos iguales, en cuyos extremos abocelados hay estas cuatro iniciales J. H. S. V. «Hacen ilusión á las palabras pronunciadas no ha mucho por el «Papa del Corazón de Jesús, cuando en una de sus admirables Encíclicas en que consagró el mundo al Corazón del Hombre-Dios, exclamó: *In hoc signo vincis*: con esta señal vencerás.

«Y así es que en el centro del Medallón, sobre fondo azul celeste campea el delfico Corazón abrazaado y exangüe por nuestro amor, ya porque es vivísima personificación de Cristo Redentor, y porque es la única esperanza de salvación para la desdichadísima sociedad en estos últimos tiempos.

«Circundan al Corazón taladrado por espigas y sobre el cual descansa la Cruz, multitud de arquetos ó lebriles dorados y entre dos covetes de plata, sobre fondo encarnado, se lee la siguiente inscripción con letras de oro: *Cristo Redemptori Congregantes Beate Mariae V. et S. Aloisii G. Majoricensis. Anno 1900.* Destacará sobre un fondo de tela encarnada. «Creemos que será un recuerdo digno de nuestra Peregrinación, y que no habrá Congregación alguna que no quiera contribuir con la correspondiente cuota de cinco céntimos de peseta por peregrino, que se recogerá por cada Director respectivo en los largos Corredores ó en la es-

peñosa Plaza de Lluch. Y ahora, amadísimos Congregantes, «alegrando el cielo y haciendo rabiar al infierno,» contemos una vez más:

- «Del Cap Salinas á Formentor
- «Esta vez siempre retornará,
- «Mal que renegun mazon é infern
- «La fe á Mallorca no morirá.»

JOSÉ FERRER, PBRO., Director.

CARTA DEL OBISPO DE PEKIN

La prensa francesa publica la siguiente carta de Mons. Favier, obispo católico de Pekin, de últimos de Mayo, y referente á los orígenes del presente conflicto en China:

«Pekin, Mayo de 1900.

«Mi permanencia en Francia ha sido bien rápida, y la amabilidad de todos no ha podido retenerme más tiempo lejos de mi vicariato, felicitándome á mí mismo por mi regreso. Presenta graves acontecimientos y que amagaba una gran tempestad; y en este caso el capitán de un buque no debe desamparar su puesto de peligro y hacerse amarrear á él.»

Luego expone Mons. Favier los orígenes del movimiento y las razones de la animosidad del príncipe Tuan contra los europeos.

«El viejo partido chino—dice—y los altos funcionarios, habiendo conservado el odio á Europa y á la Religión, unieron esfuerzos al príncipe Tuan. De ahí la formación de dos partidos: el de dicho Príncipe, y el de los príncipes y mandarines que se han ido sucediendo en los negocios desde 1860 aceptando los progresos y preparando los edictos y decretos protectores de la Religión hasta el de 15 de Marzo de 1899 que era su coronamiento, que obedecía á instigaciones de la misma Emperatriz, que ella misma lo firmó y que aún no ha sido revocado.

«Ha triunfado al fin el viejo partido. «La secta de los Boxers es verdaderamente diabólica. Invocaciones, encantamientos, obsesiones,

nada le falta: los hechos extraordinarios de sus adeptos serán tal vez atribuidos por los sabios al magnetismo y al hipnotismo; se les llamará histéricos ó convulsivos; por lo que á nosotros toca, la acción demoníaca es bien visible. El odio al nombre cristiano lleva á los Boxers á los mayores excesos.

«Desparramados por todas las poblaciones, reúnen en determinados días para atacar tal ó cual cristiandad. El peligro es, pues, inminente, y tomamos todas las precauciones dictadas por la prudencia. He escrito numerosas cartas á todos los altos mandarines, y accediendo á mis ruegos han enviado algunas tropas á varias cristiandades, aunque en número insuficiente y á veces mal dispuestas. Sin embargo, creo que sin ellas los males serian mayores.

«He escrito oficialmente al ministro de Francia, y éste ha reunido el Cuerpo diplomático, decidiendo éste por unanimidad exigir del Gobierno chino una pronta represión si no quería que desembarcaren en territorio chino tropas europeas. No obstante lo inminente del peligro, cada uno hace frente á la tempestad y mántense en su puesto.

«Los cristianos son admirables. Antes que la apostasía á que trata de obligarles, prefieren la huida, la ruina y aún la muerte: muchos catecúmenos han sido bautizados con su propia sangre. La matanza de Kao-Tao ha sido horrible: las víctimas pasan de ochenta. Niños de corta edad eran descuartizados, las mujeres quemadas en la iglesia ó bárbaramente azotadas, los hombres atravesados con lanzas ó muertos á tiros, y muchos también crucificados.

«En otro pueblo dos cristianos han sido cortados en pedazos, y en otro han sido acuchillados, en gran número.

«En un solo día han sido abandonados por los cristianos treinta pueblos, é incendiados seis con sus iglesias.

«A la mañana siguiente se propagó la noticia, desgraciadamente cierta, de que los Boxers, con audacia que no era de sospechar, destruyeron el ferrocarril de Han-Kou á Pekin en una extensión de 150 kilómetros hasta muy cerca de la capital, destrozando é incendiando las estaciones y el material contenido en ellas. Ignoramos si han podido salvarse los europeos que estaban empleados en la línea.

«Por la tarde del mismo día debían incendiar nuestro gran establecimiento del Pe-Tang. Así estaba anunciado por pasquines y proclamado de viva voz hacia muchos días, y atribuyo á milagro que estamos aún con vida. Los ministros de las diversas naciones se han reunido y han resuelto al fin hacer venir destacamentos de tropas; y si no están ya aquí hace ocho días no es por desidia de nuestro ministro, Mr. Fichon, que ha mostrado la mayor energía, como también el cónsul general de Tien-Tsin, Mr. de Chaylard.

«Hoy ha aparecido un decreto imperial del todo insuficiente, pues no pone al abrigo de un golpe de mano ni á los establecimientos religiosos, ni á las Legaciones de Pekin. En cuanto á las cristiandades de la provincia, hállanse en el mayor peligro. Cada minuto que pasa puede traernos la noticia de

una nueva catástrofe. No por esto nos desamimamos. Estamos en las manos de Dios, y no caerá un solo cabello de nuestras cabezas sin su permisión.

¡Tal es nuestra situación hoy día 30 de Mayo. Ojalá dentro pocos días pueda comunicarnos mejores nuevas; pero la revolución contra los europeos y la persecución contra los cristianos parece tan bien organizada, que es de temer lo peor.

Firmado: *Favier.*

NUESTROS CANTOS

APÓSTROFE AL MAR

¡Ay si decir pudiera cuanto sabes!...
¿Qué hiciste de las naves
Con que surcó tu inmensidad la aciaga
Y trágica ambición ¡A dónde han ido?
Como el mortal olvido
Tu oscuro fondo hasta el recuerdo traga.
Todo parece en tí sin dejar huella:
El barco que se estrella
Contra el peñón, la armada que devoras,
Los continentes que iracundo invades,
Las sordas tempestades
Que avanzan en tus olas bramadoras.
La tierra, en cuyo seno te reclinan,
Mantiene en pie sus ruinas
Que las ciegas catástrofes dejaron,
Tú con desden soberbio las rechazas;
Por tí pueblos y razas
Como sombras efímeras pasaron.

El furor de los tiempos que venciste,
Sólo tu voz resiste:
Tu acento fué como clamor de tierra,
El que la humanidad oyó primero,
¡Ay! y será el postrero
Que en su agonía escuchará la tierra.

(N. de A.)



«CONSOLATRIX AFLICTORUM»

Madre del alma mía,
En tus altares
Vengo á dejar la ofrenda
De mis pesares,
Porque en el suelo
Por más que lo procuro
No hallo consuelo.
Es pobre y miserable
La ofrenda mía,
Es pobre y miserable
Y á más tardía,
Madre querida,
Bien sé que no merece
Ser recibida.
Así dije una noche
Llorando triste
Y de lo alto del cielo
Me sonreiste,
Tu labio pío
Me saludó diciendo
«Pobre hijo mío.»
Y al llanto humedeciendo
Mis tristes ojos
Alivió mis pesares
Y mis enojos
Porque era el llanto
Como todo lo tuyo
Hermoso y santo.

(Castillo, S. J.)

MEMORIAS DEL CAUTIVERIO

Páginas de la Revolución filipina.

Leyendo esas memorias se comprende la triste realidad de las cosas y el por qué de los acontecimientos que llevaron el llanto y el luto á innumerables hogares.

Mientras la España oficial, fiando en las noticias de un general á quien parece han olvidado los políticos y partiendo de un merecido convencionalismo, celebraba pomposamente la pacificación de Filipinas, el famoso pacto de Biac-na-bató era execrado en aquel Archipiélago por todo amigo de España.

«Interrogad á Biac-na-bató—exclamaba el venerable agustino—y por las grietas de sus peñascos rotos os gritará que en sus enmarañadas espaldas se labró la gran aureola de deshonra de la Metrópoli.»

«Cuatro días más de asedio y de combate—continúa—á la célebre montaña, y el atleta legendario de la revolución caviteña hubiese caído con los escasos restos de sus hambrientas y desgarradas túnicas en las garras de nuestros soldados, que hubiéranse cubierto de gloria.»

Describe luego con las negras tintas de la realidad los terribles sufrimientos que experimentaron los religiosos, al ser conducidos en penosísima semiperegrinación de una cárcel á otra, pasando por todos los vejámenes de que son capaces aquellos bárbaros, cuya perfidia había sido exacerbada hasta lo inverosímil por el odio sectario.

Allí era de ver cómo, victoreando á un masón español á quien aún retribuye el gobierno para que siga pervertiendo á la juventud, se blandía el puñal asesino; allí era de ver cómo aquellas hordas de fanáticos y bandidos martirizaban cruelmente á los adictos á España. ¡Parece imposible! Hoy los que no sucumbieron en aquel Calvario, sufren en la patria, por la cual tanto padecieron, indecibles amarguras al verse perseguidos, calumniados y aborrecidos por los mismos que desde aquí contribuyeron á que se perdiesen para la Religión y para la Patria aquellos ricos territorios oceánicos.

Los verdugos, y no precisamente los instrumentos de la bestia, sino los que explotaron su sencillez, blasonan de patriotas en el Parlamento y se atreven á sostener sus teorías como si no les alcanzara responsabilidad alguna. ¡Qué oinismo!

No queremos trasladar á estas columnas la relación de los espantosos crímenes que en el archipiélago magallánico se perpetraron, porque son tantos y tales, que la pluma se resiste á transcribirlos.

Háse pretendido culpar al fraile, principal víctima de ellos, sin comprender que precisamente la misión civilizadora del fraile fué en aquellos países durante largos años la única valla que detuvo las brutales acometidas de la fiera filipina.

Con sobrada razón se ha dicho que el desprestigio del fraile estaba en razón directa de la necesidad de las piezas de artillería.

Verdad que ha sido también proclamada por el propio Ruiz Zorrilla, quien en un momento árido exclamó: «Cada fraile en Filipinas equivale á un escuadrón de soldados.»

Justo es decir que entre tantas almas pervertidas había en aquel país algunos espíritus nobles y generosos que, apesar de todo y desafiando riesgos y amenazas, procuraban aliviar el cautiverio de los religiosos, facilitándoles los elementos más indispensables á la subsistencia, sin los cuales habrían indudablemente sucumbido todos ellos.

Tan noble proceder contrastaba con la infame conducta de otros fanatizados filipinos, los cuales, después de haber asesinado á no pocos religiosos, buscaron refugio en nuestros puertos, escondiéndose en la hidalguía española, para escapar al furor de los yanquis.

Todas las naciones permanecieron impasibles, no sólo ante el despojo sino ante los criminales atropellos con que se coquecaba un día y otro el derecho de gentes.

El propio Gobierno español dejó abandonadas á la ferocidad de aquellas hienas millares de españoles que, á no haber sido socorridos liberados por los norteamericanos, aún gemirían ahorrados en inmundos calabozos.

Tal es, á grandes rasgos el contenido de las «Memorias del cautiverio.» Cuantos deseen tener exacto conocimiento de los sangrientos dramas que se desarrollaron en el interior del archipiélago filipino durante la reciente guerra que tan desastrosa fué para España, deben leer la obra del P. Martínez, que con su bien certada pluma ha prestado un buen servicio á su Orden, á la Religión y á la patria.

LAS 35 CURIOSIDADES DE LA EXPOSICIÓN DE PARÍS

1 El comorana, en el cual se ve la tierra, el sol y las estrellas.

2 El telescopio gigantesco que permite ver la luna á pocas millas de distancia de la tierra.

3 El mareorama; que es un viaje simulado, por mar, hecho en tierra firme.

4 Un volcán en actividad que produce erupciones y temblores de tierra diariamente.

5 La galería de las tinieblas en donde el visitante camina sobre las nubes.

6 El mundo subterráneo, en el que se ven las ricas minas de oro y plata, y como son trabajadas.

7 El palacio de la luz; con paredes de espejos y cristal, tachonadas de diamantes y colgaduras de perlas.

8 El palacio de las nubes, una gran casa aérea en forma de castillo, en la cual hay un café salón de concierto, de baile, y se eleva á 2.000 pies sobre los terrenos de la exposición.

9 La gran *Luz de Kimberley*, un diamante que vale 2.000.000 oro y que es el más grande del mundo.

10 La casa encantada, en que todo está al revés y las personas caminan por el techo como las moscas.

11 La estatua de oro macizo de Maud Adams, que vale duros 200.000 oro.

12 Una costa de mar con agua salada, extraída del Océano con una bomba, á 125 millas de distancia.

13 Restauración del antiguo París de hace 500 años, con su real corte, ministros y torneos.

14 Las aceras que andan, en las cuales se puede ver toda la exposición sin dar un paso.

15 El fondo del Océano con un buque sumergido y la curiosa naturaleza submarina.

16 El palacio de oro de Africa, decorado con el esplendor de lo exótico, y la real corte del rey Menelik.

17 La miniatura de los Alpes con los guías de la montaña y los chalets suizos en el corazón de París.

18 Un viaje en un proyectil, en el que la persona que está adentro sale disparada por un verdadero mortero de guerra.

19 El palacio de vidrio, de horticultura, con una isla tropical, una villa de la India oriental y habitantes en sus trajes naturales.

20 Un palacio de hadas, bajo el Sena, con sirenas y el Loreley.

21 Reproducción de la ciudad de Venecia con sus canales, góndolas y antiguos palacios.

22 El tonel de vino más grande del mundo, que mide 45 pies de alto, y en cuya tapa superior hay un salón de baile.

23 Un templo japonés y jardines orientales, con bailarinas, muchachas de Tokio.

24 Un palacio hecho de maíz americano, con las paredes construidas con tallos de la planta, y la torre de la mazorca de la misma.

25 Buques movidos por la electricidad que navegarán en el Sena, á razón de cincuenta millas por hora.

26 Un automóvil y palacio bicicleta con un circo para carreras y exhibiciones.

27 El panorama del mundo, que representará un viaje alrededor de éste, en sesenta minutos.

28 Una restauración de la ciudad de Pompeya, con mujeres y matronas romanas en los trajes de hace 1800 años.

29 La mezquita de Omar, de Jerusalem, que permanece en el lugar donde estuvo el templo de Salomón.

30 El palacio de los trajes, en el cual están á la vista las modas de los vestidos todas las épocas y naciones.

31 La exposición de la oficina de correos, que estará en la cúspide de la torre Eiffel, á 1.000 pies de altura.

32 Una rueda monstruosa, que es dos veces más grande que la «Ferris» del «World's Esfir», de Chicago.

33 El polo norte con témpanos de hielo y casas de esquimales, hecho con bloques de hielo, con una temperatura mantenida á 80 grados bajo cero por el aire líquido.

34 El palacio de las fiestas, donde hermosas mujeres de todas las naciones harán conocer, ejecutándolas, las danzas y festivales del mundo entero.

35 Los potentados más originales del mundo, y el emperador Menelik de Abisinia, el rey y la reina de Siam, el swat de India, el tam de Navanagar en Asia, y el emir de Afganistan, quienes visitarán la exposición como huéspedes del gobierno francés.

Fotografía

Se alquila la aparroquinada galería de la calle de Colón que tiene su entrada en la de Enrich núm. 6.
Informarán Enrich, 6, 1.º

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Paris 26.—Telegramas de Pretoria, de origen inglés, comunican que el número de burghers combatientes ha aumentado de modo considerable en los últimos 15 días.

El citado corresponsal cree que el mejor plan de reducir á los boers sería devastar un espacio de 50 millas á un lado y otro de la vía férrea.

Al Norte del Transvaal

Lord Carrington ha tenido su primer encuentro con los boers junto al río Solus.

Según el parte que dió á lord Roberts ha obtenido una notable victoria con pérdida de 23 hombres tan solo.

Las de los boers asegura que han sido numerosas.

Cambio de posiciones

Los ingleses han hecho un movimiento general de avance á partir de las posiciones que tenían al Este de Pretoria desde el día 12 de Junio.

Los boers han abandonado las posiciones al notar el avance general y se dirigen hacia Lidenburg, á donde también marcha M. Kruger.

En Rodeval los boers capturaron un tren entero que conducía gran cantidad de municiones de boca y guerra, haciendo prisioneros á dos oficiales y 200 soldados que custodiaban el tren.

Del Africa del Sur

Comunican del Sur de Africa que el general Clery ha regresado á Cronstadt después de haber sostenido varias escaramuzas con los boers.

—En Bekielle los ingleses han sido atacados por los boers, teniendo aquellos que retirarse con 50 bajas.

—Los boers se dirigen hacia Lidembourg.

REBELIÓN DE LOS BOXERS

Es muy extraño

Paris 25.—El embajador de China en Londres tenía organizado un banquete para ayer con motivo de ser cumpleaños de su emperador Kuang Sin.

Había 150 personajes invitados. Horas antes del banquete se pasó á estos una circular previniéndoles que la fiesta se aplazaba para fecha ulterior.

Un corresponsal acercóse á perso a que debía estar enterada de tan extraña medida, y preguntándole sobre ella contestó que el embajador chino tenía la convicción de que el emperador Kuang Sin había muerto, y que semejante fiesta en su memoria habría sido una burla sangrienta á su memoria.

Lo que quiere Inglaterra

La prensa inglesa adicta al ministerio de la Guerra declara que Inglaterra no reconocerá en lo sucesivo otro emperador en China que Li Kun Yih, virrey de Naukia y gobernador de los dos Kuangs.

«El porvenir, dice un periódico radical inglés, reserva quizás un ejemplar castigo á la ceguedad y lijereza de la inmoral política de Inglaterra y de algunas otras naciones en China.»

Varias noticias

De Shanghai telegrafian que Li Hung Chang se muestra muy inquieto sobre el resultado de su viaje Pekin, no atreviéndose á partir de Shanghai sin saber á punto fijo si las potencias se deciden á enviar las tropas internacionales á Pekin.

En los círculos diplomáticos se oyen las más acerbas censuras contra Li Hung Chang, de cuya perfidia y doblez nadie duda ya aquí.

Tres mil rusos que salieron de Port-Arthur han llegado á Niu Chuang.

Diez mil chinos bien instruidos y con armamento moderno pretenden impedir el paso hacia Pekin.

Se espera una batalla cuyos resultados producen ansiedad en Tien Tsin.

Según noticias de Washington, el 30 de Julio los aliados emprenderán la marcha de Tien Tsin á Pekin.

De San Petersburgo telegrafian al Times que el czar nombrará comandante en jefe de las tropas rusas en China al ministro de la Guerra, y creese que recibirá el mando superior de las tropas aliadas.

Más sombras que luz

Insiste en que los europeos se hallan sanos y salvos en Pekin. Pero estas noticias son de origen chino y muchas de ellas contradictorias.

La promesa de que se enviarán bajo escolta los extranjeros á Tien Tsin contradice una siniestra declaración de Li Hung Chang, el cual ha declarado que la partida de las tropas aliadas para Pekin será la señal de la matanza general de los extranjeros.

Esto hace suponer que, caso de estar vivos, se les guarda como rehenos.

Marrullerías

Un corresponsal del Times en Shanghai ha tenido una conferencia con Li Hung Chang.

Lo encontró excesivamente envejecido.

Solo puede andar apoyado en dos criados.

Cree muy difícil que pueda resistir las molestias de su viaje á Pekin.

Li Hung Chang dijo que no puede creer en la matanza de los europeos, y que si el partido Mandchú hubiese cometido tan horrible crimen, él rehusaría mediar en toda negociación de arreglo.

Le mostró un telegrama de origen chino en el que Yuan Chih Kai le comunicaba horas antes que un correo enviado por las legaciones á Tien Tsin había caído en manos de Yung Lu el 13 de Julio.

Este mensajero por consejo del mismo Yung Lu, fué enviado con mensajes de los europeos, y en uno de esos mensajes el ministro inglés manifestaba que todos estaban salvos y deseosos de una solución pacífica.

El corresponsal apunta la idea de que un solo mensaje auténtico del ministro inglés, ó de otro cualquiera, daría mayor confianza que todos los mensajes de origen chino.

Li Hung Chang afectó ofenderse mucho de la daga, y añadió que la comunicación del ministro inglés fué transmitida á los comandantes de las tropas aliadas en Tien Tsin, encareciéndoles que no había necesidad de que marchasen sobre Pekin, toda vez que los europeos iban á ser puestos en libertad sin perder momento.

Por último, interroga sobre las líneas generales de las negociaciones que meditaba, dijo que la situación financiera de China no le permitía pagar indemnización alguna, y que el pueblo chino jamás toleraría ninguna cesión de territorios.

Li Hung Chang considera que las potencias deberían contentarse con la seguridad de que se reformará la administración en China, y que los funcionarios directamente responsables de la crisis actual serían «separados» (??).

NOTICIAS GENERALES

La Junta organizadora de la peregrinación de la Diócesis de Barcelona á Roma ha dirigido una circular á los fieles barceloneses dándoles cuenta de que es grande el entusiasmo existente entre los católicos catalanes para ir en esta peregrinación á Roma.

Esta saldrá, Dios mediante, de Barcelona el día 25 de Septiembre para regresar el 6 de Octubre siguiente, excepción hecha de un corto grupo que, si llega al número de 50 individuos, partirá el día 20 para poder permanecer más días en Roma y asistir el 23 á la fiesta de la beatificación de la Venerable Lestonac. El Emmo. Cardenal Casañas y los Rdos. Obispos de Gerona, Vich, Lérida y Solsona han manifestado deseos de querer unirse á esta peregrinación, y además se han recibido y se reciben diariamente peticiones de muchos católicos de Tarragona, Tortosa, Valencia, Almería, Mallorca y otros puntos, que desean incorporarse á esta romería.

La inscripción quedará cerrada definitivamente el día 10 del próximo Septiembre para los trenes especiales y el 15 para los ordinarios.

Días pasados se cantó en la santa Basílica-Catedral de Salamanca el solemne *Te Deum* en acción de gracias por no haber causado graves daños el incendio de la torre.

Asistió de la capa magna el Reverendo Obispo de dicha Diócesis, entonando el *Te Deum* el señor deán.

Como autoridades, asistieron el Comandante militar de la plaza, con algunos jefes de la zona y de la Guardia civil, el Alcalde con los concejales y el Gobernador civil.

Por la Universidad asistieron el Rector, los Decanos de Derechos y Ciencias y el Director del Instituto.

Por conducto del Rdo. P. Fr. Manuel P. Castellanos, religioso Franciscano, se han restituido 1.500 pesetas á su legítimo dueño; por el Rdo. P. Fr. Reyes se ha restituido también otra cantidad á D.ª Nicolasa Bairo, residente en Huesca; y D. Victoriano Serrano, coadjutor de Santa María de esta corte, ha remitido también recientemente al Ayuntamiento de Estella 100 pesetas, que le fueron del mismo modo entregadas con el dicho objeto.

Como otro síntoma de la regeneración que nos promete el Gobierno, cuya sombra nos cobija, una *Sociedad Bíblica Trinitaria*, de Londres, representada en Figueras desde donde se hace la distribución por un tal López Rodríguez, está repartiendo por Correo y en

otras formas, gran profusión de folletos, que, con el nombre de santos Evangelios, consueven para nuestra nación. Huera y ridícula es esta propaganda, que desde tantos años se viene haciendo por los protestantes en España; pero ahora en entrar por Correo en las familias, la encontramos coercitiva, y más agravante al pretender atacar las sólidas convicciones religiosas de los españoles y penetrar en terreno vedado, haciendo una manifestación religiosa, prohibida á todas las sectas disidentes, separadas de la Iglesia católica.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Saló el sol, á las 4:53.
Pónese, á las 7:49
MAÑANA

(29) **31** (157)
MARTES

SAN IGNACIO DE LOYOLA FUNDADOR

Este glorioso fundador de la Compañía de Jesús, fué de España y sublimó perseguido de los cismáticos. Habiendo pasado á París á perfeccionar sus estudios, contrajo amistad con San Francisco Javier y otros, á quienes comunicó el pensamiento que tiempo hacia le agitaba de formar una compañía de varones apostólicos para predicar la fe por todo el mundo. Acogieron esta idea y habiéndose ido á Roma, el papa Paulo III recibió su profesión; y en manos de Ignacio la hicieron sus compañeros, echando así los cimientos á la Compañía de Jesús. Murió en 1556.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

El desinterés cristiano

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que los cristianos se acostumbren á preferir siempre los intereses de vuestro Sagrado Corazón.

RESOLUCION APOSTOLICA

Sin desatender las obligaciones de nuestro estado, trabajar por la gloria de Dios.

Oficio Divino.—Día 31.—Feria 3. De San Ignacio de Loyola confesor. Blanco. Doble de segunda clase. Vísperas con. de la octava y de los Santos Mártires.

CUARENTA HORAS

En Montesión, concluirán las Cuarenta Horas, dedicadas á San Ignacio de Loyola: exposición á las siete de la mañana; á las siete y media misa de comunión general; á las diez y media misa á grande orquesta y sermón por el P. Moltó, S. J. A las siete de la tarde trisagio, sermón, Te-Deum, bendición, reserva y adoración de la reliquia de San Ignacio.

CULTOS

CORTE DE MARÍA.—En San Cayetano, á la Virgen del Amor Hermoso.

Viaje de recreo

Á LAS

MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH

Y VISITA AL LAGO DE LOS FRANCESES descubiertas por Mr. E. A. (1890) en el término de Manacor

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

Precios de entrada á las mismas

De una hasta cinco personas, 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento, 1'50 pesetas.

El guía de las Cuevas vive calle de Artá, número 31.—Manacor.

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles junto á la Cartuja de Valldemosa.

Un 1.º piso con vistas al Borne en la calle de Pelaires número 68.

Dos segundos con vistas á la Glorieta, en la calle de la Soledad.

Informarán Pelaires 105, principal izquierda.

Se alquila el 2.º y 3.º pisos derecha, 3.º izquierda de la calle de Colón, número 34. En la farmacia de 'San José', (Colón, 34) informarán.

DE LA CAPITAL

Fiesta cívico-religiosa.—Anteayer se celebró en el pueblo de Valldemosa en honra de su fiel paisana la Besta Catalina Tomás, con motivo de su festividad.

A las nueve y media de la mañana se cantó en la parroquial iglesia Tercia y después la Misa mayor con acompañamiento de órgano, ocupando la cátedra del Espíritu Santo D. Sebastián Maimó, Rector de Sóller, quien pronunció un concienzudo panegírico en elogio de las glorias de la heroína de Son Gallard. En el ofertorio la Banda Mallorquina tocó con ajustada afinación el preludio del Anillo de Hierro.

Por la tarde la misma banda recorrió las calles tocando pasos dobles, después hubo carreras de hombres y niños que estuvieron bastante animadas.

Por la noche, desde las ocho á las doce, se verificó un baile de boleros al estilo del país.

Memoria.—Hemos sido obsequiados con un ejemplar de la leída á la junta de accionistas celebrada el 19 del corriente por el Consejo de Administración de La Propagadora Balear de Alumbrado.

Dicha sociedad tiene en explotación la fábrica de gas de Luca, la cual ha aumentado considerablemente el número de consumidores, llevando una marcha próspera.

En la mencionada memoria se consigna el reparto de tres pesetas á cambio del cupón número 2 de las acciones en circulación.

Carreras de velocipedos.—Hemos recibido un atento B. L. M. de la Junta del Velódromo de Manacor; en el cual nos invita á dichas carreras que tendrán lugar el día 5 de Agosto próximo con motivo de las fiestas de Santo Domingo que han de celebrarse en aquel pueblo.

Agradecemos á la expresada Junta la atención que le hemos merecido.

Buena mejora.—Lo son las dos aceras que se construyen en los lados de la calle de Santa Eulalia que de nuevo se está empedrando con notoria actividad.

El general Weyler.—Desde el sábado se encuentra entre nosotros nuestro ilustre paisano el Excelentísimo Sr. D. Valeriano Weyler, teniente general y marqués de Tenerife.

Jubilación.—Ha sido jubilado D. Angel Merino, Magistrado de la Audiencia de esta provincia y se ha nombrado para sustituirle á don Mariano Cabezas.

Subasta.—Ha quedado desierta la anunciada por la Comisión provincial para el derribo y reconstrucción de una pared ruinosa del Instituto Balear lindante con las calles de las Escuelas y Monserrat.

Correos.—El vapor Unión ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Barcelona, á las siete de la mañana, conduciendo pasaje, carga y correspondencia, la cual se ha repartido á las nueve.

También se ha repartido la balija de la vecina isla de Menorca recibida por vía de Alcudia.

De Felanitx.—Pocas veces se habrá celebrado con tanto lucimiento como en el año actual la fiesta de nuestra Patrona Santa Margarita. No viene al caso reseñarla detalladamente, porque de ella ya tienen noticia nuestros lectores. Diremos únicamente que contribuyó á darla esplendor el acto de la bendición de la nueva campana que ha de colocarse en la torre de nuestro templo parroquial, cuya solemnidad apadrinaron los niños Catalina Obra-

dor y Miguel Caldentey; que todos los números del programa de festejos fueron selectos, y atrajeron una multitud como pocas veces se consigue reunir; y que pueden estar orgullosos el Ayuntamiento y los individuos de la Comisión organizadora, por haber superado el éxito de la fiesta á cuantas esperanzas pudieran haber concebido al tratar de honrar la memoria del VI centenario de la fundación de Felanitx.

No sabemos qué propósitos abraza nuestra Corporación respecto á los festejos del 28 de Agosto; pero si se trata de hacer algo que llame la atención de los forasteros para que vengan á visitar nuestra ciudad, creemos que es hora ya de que se ocupen de ello los que hayan de organizarlo, para que puedan tener publicidad las innovaciones que se introduzcan, disponiendo además del tiempo necesario para no tener que obrar con excesiva precipitación.

—A pesar de que nos encontramos en la época en que se hace perentorio para los propietarios y casas particulares el proveerse de los cerdos que piden para el cebamiento, no han mejorado ni mucho menos los precios de dicho ganado. La baratura con que se ofrece, no recordamos haberla visto en muchísimo tiempo; y no es que las enfermedades que atacaban anteriormente al cerdo hayan reducido este año y tengan recelosos á los compradores; antes al contrario, las reses cerdosas no habían gozado hace tiempo de una salud tan general, porque á ningún ganadero hemos oído quejarse de las invasiones que en otros años merma ban considerablemente sus piaras.

—Las playas de Porto-Colon están hace algunos días en el apogeo de su animación, debido á que los veraneantes, aprovechando la tregua en las labores del campo sobrevenida entre la trilla y la recolección de la almendra, han acudido todos casi á un tiempo. En las horas de baño. Los arenales de nuestro puerto ofrecen singular aspecto: véanse flotar sobre sus tranquilas aguas centenares de cabezas, mientras las pequeñas embarcaciones, pudiendo apenas sostener el peso de tanta gente como en ellas se amontona, van y vienen continuamente, dejando y recogiendo pasaje entre los muelles y las orillas opuestas.

—Es muy probable que en la semana próxima empiecen algunos propietarios de este término á recoger la escasa cosecha de almendra. Por ella ofrecen ya los compradores precios verdaderamente crecidos: ha sido corriente estos días hacer demandas de almendra nuevo á razón de 110 á 115 pesetas el quintal.

ECOS DE LA PRENSA LOCAL

El Heraldo de Baleares, cuyo fundador y Director es D. Ricardo Salvá, y cuyo administrador es D. Bartolomé Rotger, Diario ilustrado de avisos, noticias y anuncios, periódico que no está afiliado á ningún partido político, pero que rinde respeto á todas las ideas políticas, de esta publicación entresacamos lo que sigue:

LA PROTECTORA EL ORFEÓN

De la importante y simpática sociedad 'La Protectora', de las ventajas que proporciona el colectivismo cuando está bien dirigido, de la gestión de D. Bernardo Amer, del desarrollo del Orfeón, de su símbolo la señora y otros importantes asuntos relacionados todos con la sociedad de socorros mutuos de mayor auge en Mallorca, nos ocuparemos en números sucesivos. Cúmplenos hoy hablar de nuestro amigo querido, de nuestro compañero de siempre, del inspirado poeta mallorquín D. Jaime Pomar. Falto de atmósfera, ve Pomar con honda tristeza como se marchita su inspira-

ción lozana en cuando rapazuelos en su colegio Luliano, los pocos que le dejan los colegios que disponen de grandes medios.

En su Himno la Señera, ha moldeado Pomar con trazos valientes los dos grandes anhelos de su alma de poeta, Mallorca y la Libertad.

Mas que un juicio de su poesía nos han de agradecer la literatura y los lectores del Heraldo demos á continuación las estrofas del himno que galante con nosotros su autor nos ha facilitado.

HIMNO MALLORQUÍ

LA SENYERA

Potent retrunyi el nostro cant ¡Visca Mallorca y sempre avant!

Aixequem nostra senyera rumbuemla al vent llugera enarbremla ab magestat qu'en la pau como en la guerra ha d' essé en la nostra terra l' emblema de germanat

ha de essé en la nostra terra el simbol de llibertat!

Amunt! amunt!

avant! avant!

enarbrem nostra senyera saludemla tots cantant

ab fe y coratge

avant! avant!

Y nostra Patria á s' ombra benchida renaixi ab entusiasme á nova vida recordant les proffesses de l' avior; de Ramón Lluill que torn brillar la gloria y resurgisca per cansar l' historia el geni d' el gran rey Conqueridor!

Ab fe y coratge cantem! cantem!

Per nostra terra tots traballem

y el nostro himne soni triomfant.

¡Visca Mallorca y sempre avant!

—

Enlairem la rica y bella

qu' arreplegat en torn d' ella hi hem de trobar hi agombol;

la lloretja la poesia l' idealisa l' harmonia

y la vest de llum el sol

l' idealisa l' harmonia

y la vest de llum el sol

Amunt! amunt!

avant! avant!

Enlairem nostra senyera saludemla tots cantant!

ab fe y coratge

avant! avant!

Que no profani s' ombra sacrossanta el balear qui en llengua externa canta, qui no suspira per un temps millor, qui no avorreix l' atrás y les cadenes, qui no sent flametjar de dins ses venes per la nostr' illa perdurable amor!

Ab fe y coratge cantem! cantem!

per nostra terra tots traballem;

y el nostra himne soni triomfant!

¡Visca Mallorca y sempre avant!

—

Oh senyera immaculada

no n' hiá un altre mes honrada

ni ab un simbol mes sagrat!

Mentres ton drap nos ombreji

aquí el mon florir hi veji

l' AMOR y l' Art inspirat,

aquí el mon florir hi veji

l' arbre de la llibertat!

Amunt! amunt!

avant! avant!

enarbrem nostra senyera saludemla tots cantant

ab fe y coratge

avant! avant!

Como se trata aquí de restaurar á nuestra patria, por medios tan sencillos como pacíficos, y como por otra parte nosotros entendemos que una de las causas principales de nuestro desquiciamiento social es la confusión que reina en las inteligencias, deseamos que se nos dé alguna explicación clara y terminante de algunos conceptos que no aparecen bastante precisos en este himno. El himno que entone un pueblo en su hermoso y alegre despertar debe ser refulgente de luz como clara alborada.

«Este símbolo de la libertad, este árbol de la libertad, de que se habla en estas inspiradas estrofas, ¿á qué libertad se refiere? ¿Es á la libertad liberal, ó á la libertad cristiana?»

Interesa mucho deslindar al sentido, por si se trata de la libertad que entona el himno de Riego, la Marsellesa, y Els Segadors, avisenos los que puedan y deban y atrancaremos la puerta hasta del sótano donde custodiamos los embudidos durante los calores de la

cañola, pero si se nos habla de la libertad que nos proporciona la verdad, Cristo y su Iglesia, respíramos.

Este árbol de la libertad ¿sería tal vez aquella, á cuya sombra gorgaba el gran cantor de la libertad moderna D. Emilio Castelar, y de cuyas frondosas ramas penden cadáveres ensangrentados, que es una soberana delicia?

Esas cadenas, ¿son?

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

La guerra civil en Colombia
Madrid 29 á las 10 n.

Paris.—El día 25 se trabó un combate horrible cerca de Panamá entre los troyes gubernamentales y los insurrectos.

Los jefes respectivos concertaron un armisticio para enterrar á sus muertos y onrar á sus heridos.

El Gobierno ha recibido en Colón un refuerzo de 1.000 hombres procedentes de Savannah.

El gobierno norteamericano ha dispuesto que salga inmediatamente un buque de guerra para el istmo de Panamá con tropas de desembarco.

La guerra anglo-boer

Madrid 29 á las 10 n.

Londres.—El general Roberts comunica que el general Anderson atacó á los boers dispersándolos.

El general French con la caballería trató de cortarles la retirada, pero no pudo conseguirlo.

El mismo general atacó á los boers los días 23 y 24 en una altura al Sud de Bethleem, encontrando gran resistencia.

El ataque fracasó, pero los boers se retiraron el día 26.

Heroínas de la Caridad

Madrid 29 á las 10 n.

Han llegado á Tananarive, capital de Madagascar, cinco Hermanas de la Caridad que van á consagrarse al cuidado de los leprosos en el sanatorio central de Emyrne, recientemente organizado por el doctor Ormieres, y que actualmente cuenta ya 600 leprosos.

Asesinados

Las buenas impresiones que telefonó el corresponsal de The Morning Post han sido desmentidas por un telegrama de The Daily Mail, en el cual se afirma categóricamente que los diplomáticos fueron asesinados el día 7 del actual.

Los romeristas

Madrid 29 á las 10 n.

Dicen de San Sebastián que próximamente se celebrará un banquete en honor del señor Romero Robledo, al que asistirán representantes de todas las provincias.

Duro con él

El marqués de Portago ha ordenado que pase á los tribunales de justicia el expediente instruido á á un jefe de telegrafos de Barcelona.

¡Otra vez!

Madrid 29 á las 10 n.

El Heraldo se ocupa de la cuestión catalana.

Dice que el catalanismo continúa trabajando á la sombra á espaldas del Gobierno que contempla indiferente el avance de este peli-gro.

Añade el Heraldo á la reunión de abogados y á las manifestaciones de Reus.

Desembarque

De Shanghai comunican que el almirante Seymour al frente de su escuadra protege el desembarque de las fuerzas internacionales.

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza.
 Martes... 6 tarde para Barcelona, directo.
 Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
 Jueves... 6 tarde para Barcelona, directo.
 Viernes... 8 tarde para Barcelona, directo.
 Sábados... 5 tarde para Ibiza y Alicante y para Mahón directo.
 Domingos... 2 tarde para Barcelona (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona, y 9 mañana de Mahón (via Alcudia).
 Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
 Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).
 Jueves... 9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
 Viernes... 2 tarde de Ibiza y Valencia.
 Sábados... 9 mañana de Barcelona (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.
 De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
 De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.
 De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Ramales) tarde.
 De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana, 12:45 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
 De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana 4 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

PUNTOS de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Lt. g.
Andraitx...	Pelaires, 93	2 tarde	7 m.
S ^a Arracó...	Pelaires, 98	2	7
Capdellá...	Santaclia	2	8
Catviá...	Santaclia	2	8
Esporlas...	P. del Olivar	2	9
Estaliments...	P. del Olivar	2	9
Estallenchs...	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar...	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent...	P. del Olivar	2	9
Valldemosa...	S. Miguel, 84	2	8
Deyá...	S. Miguel, 84	2	8
Sóller...	S. Miguel, 80	2	8
Buñola...	S. Miguel, 80	2	8
Luchmayor...	Bañlo, 6	2	8 30
Santañy...	Bañlo, 6	2	8 30
Campós...	Bañlo, 6	2	8 30
Sansellas...	P. de S. Ant.	2	8 30
Sta Eugenia...	P. de S. Ant.	2	8 30
Felanitx...	Mercadal, 13	2	6 m.
Agaida...	Mercadal, 13	2	6
Montauri...	Mercadal, 13	2	6
Porreras...	Mercadal, 13	2	6

CASA PERELLÓ

PIANOS

ORTIZ ET CUSSO

GRAN MARCA

TODOS A CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza y la que en lo positivo y responsabilidad ofrece más ventajas, asegurando todos los pianos.

Además los siguientes: *Estela, Bernaveggi, Chavrier, Hardt.*

Toda persona que alquile uno de los citados pianos, por la cantidad que se estipule en 2, 3, ó 4 años, se le *Regalará* el mismo al vencimiento del contrato.—Precios económicos.

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS

Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlos como nuevos.

MUSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES

CASA PERELLÓ Palma - Union, 19

LIBROS DE LANCE

que se hallan de venta en la librería de Guasp, Morey 6

S. Augustini Opera omnia 11 tom. g. fol. 70 pesetas.
 Scio Biblia Sacra 5 tom. fol. pasta 22'50 id.
 Duhamel Biblia 2 tom. fol. perg. 5 id.
 Mariana Historia de España 2 tom. fol. 10 id.
 P. Feijoo. Obras completas 17 tom. 4.º pasta 25 id.
 Amat Historia eclesiástica 13 tom. 4.º pasta 15 id.
 Selvagio Antiquitates christianorum 1 4.º pasta 3'50 id.
 Benedictus 14 de Sinodo Diocesano 1 4.º 2'50 id.
 Diccionario Francés Español y latino 2 tom. fol. 6 id.
 Malou-Lectura de la Biblia 2 tom. 4.º pasta 3 id.
 Nicolas A. Protestantismo 1 tom. 4.º pasta 175 id.
 Viaje al país de los monos 4 tom. 4.º pasta 5 id.

Música Religiosa

TORRES.—Gran MISA FESTIVA sobre cantos eucarísticos, para grande orquesta y órgano; esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia el año 1893 y estrenada en dicha Basílica el 25 de Noviembre del mismo año.

GOUNOD.—Tomo de Preludios y Fugas.—Célebre Gallia (Lamentación).—Misas en *Do mayor*, a 2 y 3 voces.—Célebre Misa de Santa Cecilia.

PEROSI.—Misa á 3 voces de granefecto.

MERCADANTE.—Misa á 3 voces.

PACCINI.—Gran Misa de *Requiem*.

MOZART.

ROSSINI.—Stabat Mater.

UBEDA.—Juego completo de versos para Misas.

PADRE DAVIDE.—72 Fugas y Versos de estilo fugado.

WACHS.—La Capilla Católica para armonium ú órgano.

VILBAC.—12 Ofertorios originales para armonium ú órgano.

BERTINI.—Gran Método elemental, con encuadernación, 6 ptas.

Grandes existencias en la célebre Edición Peters.

Métodos de piano y solfeo.

Instrumentos de todas clases.

—**PRECIOS ECONOMICOS**—

¡Novedades! siempre ¡Novedades!

Almacen Martorell

Jaime II, 103, Palma

NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.

Viuda de E. Banqué

Representación exclusiva en esta isla de los magníficos y arreditados

PIANOS CHASSAIGNE

Venta á plazos desde CUATRO DUROS mensuales en adelante.

Pianos económicos GUARRO

ARMONIUMS E INSTRUMENTOS

banda y orquesta de acreditadas marcas. Música de todas clases y ediciones.]

VENTA A PLAZOS sin entrada

NOTA: Se admiten pianos usados en cambio de nuevos.

COLON, 34.—PALMA

Placas del Corazón de Jesús



Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVE para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS

Una placa. Ptas. 1
 100 " " 85
 1000 " " 750

Por 1,40 se remite UNA PLACA DE MUESTRA POR CORREO FRANCA Y CERTIFICADA.

Los pedidos, acompañados de su importe, diríjanse á DON FÉLIX ROMERO y SARRACHAGA, CLAUDIO COELLO, número 52, MADRID

Bendeciré las casas en que la imagen de mi corazón sea expuesta y honrada.

Las personas que propugnen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi corazón y jamás será borrado de él.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores y sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda».

Objeto de Plata Meneses especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes talares y ornamentos sagrados.

ORO

INTERESANTE

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entresuelo.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente *San José* y la expende en botas de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

MES DE JULIO

Línea de Cuba-México

El día 17 de Julio de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, saldrá el vapor REINA CRISTINA, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

El 26 de Barcelona y el 30 de Cádiz, saldrá el vapor LEON XIII, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz saldrá el vapor ISLA DE PANAY, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, S. Juanilla, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Filipinas

El 14 de Barcelona, el vapor ANTONIO LOPEZ, directamente para Port-Said, Aden, Suez, Colombo, Penang, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Canarias

El día 15 de Marsella, el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVERDE, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó

El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, saldrá el vapor LORACHE, para Fernando Poó con escala en Casablanca, Mazagán, y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

No se admite carga la víspera de la salida.

Para más informes, acúdase á los agentes de la Compañía en Palma

PLAZA DE ANTONIO MAURA—NUM. 4

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO

JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES



Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben hasta las once de la mañana á precios de tarifa

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Plaza de Colón)

QUESTON CANDENTE (liberalismo es pecado)—novela.—Ptas. 2.
 DE COLADA (La Gramática en 10 días)—Estudios gramaticales. Ptas. 1.—Las Formas de novela, á Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS. Ptas. 1.—Cartas póstumas á Ptas. 1'00.—Farsa Psíquica (novela) á Ptas. 1'50.—El Juicio Final, (poema) á Ptas. 0'50.—Los tres reinos, (novela) á Ptas. 1'50.—\$5 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

Tip. Católica Balear, Santo Cristo, 20.